

国家卫生健康委发布职业健康风险提示

# 加强高温天气作业劳动保护

为加强高温作业和高温天气作业劳动保护,预防和避免职业性中暑的发生,保障广大劳动者健康权益,国家卫生健康委6月19日发布《高温作业及高温天气作业职业健康风险提示》(以下简称《提示》)。《提示》明确,用人单位对患有高温职业禁忌证的劳动者,应及时调离高温作业岗位;不得安排怀孕女职工在35℃以上的高温天气期间从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。

《提示》明确,高温作业是指高气湿、有强烈的热辐射、伴有高气湿(相对湿度≥80%)的异常作业条件,湿球黑球温度指数(WBGT指数)超过规定限值的作业,如金属冶炼、玻璃制造等。高温天气是指地市级以上气象主管部门所属气象台(站)向公众发布的日最高气温超过35℃的天气;高温天气作业是指用人单位在高温天气期间安排劳动者在高温自然气象环境下进行的作业,如野外考察、建筑施工等。

《提示》指出,用人单位要优先采用有利于控制高温的新技术、新工艺、新材料、新设备,从源头上降低或者消除高温危害;组织从事高温作业的劳动者进行职业健康检查,将检查结果存入职业健康监护档案并书面告知劳动者;普及高温防护、中暑自救等知识;合理安排室外露天作业时间;向劳动者提供符合要求的个人防护用品;向高温作业、高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品;制订高温中暑应急预案并定期进行应急救援演练。

《提示》提醒,劳动者要做好预防措施,及时补充水分及电解质;关注气温变化,了解高温天气注意事项及作业时间要求;合理饮食,补充营养;规律起居,充分休息。

(据《健康报》)

传播爱心 护航中考



6月22日,川汇区政协委员(右一)向考生家长发放饮用水。为助力2024年中招考试顺利进行,6月22日至6月24日,川汇区政协医药卫生界别部分委员到周口市建设路实验学校考点开展爱心助考志愿服务活动,受到考生和家长的好评。

③2

通讯员 田光 摄

项城市第一人民医院

## 12项业务 “一章通办”

□记者 郑伟元

本报讯 为进一步推进“便民就医优流程”及门诊一站式综合服务工作落地见效,6月22日,项城市第一人民医院全面开通“一章通办”业务,打造流程科学、服务高效的医疗服务模式,切实改善患者就医体验。

“一章通办”即患者可在医院一次办理所有需要审核盖章的业务。目前,该院可通过“一章通办”办理的业务共有12项,分别为:门诊诊断证明、门诊病历、门诊费用清单、患者死亡证明、住院费用清单、住院患者诊断证明、出院患者病历、门诊慢性病业务、门诊重特大疾病医保业务、门诊特药业务、异地转诊业务、职工生育保险业务。

“医政科、医保科等业务科室的对外窗口分布在院区各个地方,按照以往的工作流程,患者办理相关业务时,需要往返各个科室,十分繁琐。‘一章通办’业务开通后,将极大地增强患者就医的幸福感和获得感。”该院相关负责人说。③2

本版组稿 刘伟

## 市妇幼保健院开展“国际癫痫关爱日”义诊活动

□记者 韩瀚

本报讯 6月21日,市妇幼保健院小儿神经内科医护人员走进周口市社会福利中心开展“国际癫痫关爱日”义诊活动。6月28日是第18个“国际癫痫关爱日”,今年的主题为“关注癫痫共病”。

活动现场,医护人员使用先进的医疗设备,耐心地为患者检查,详细了解患儿病史及用药情况。根据患儿癫痫发作情况,医护人员为其调整抗癫痫治疗方案,并叮嘱孩

中心工作人员密切观察患儿病情和药物不良反应。

“癫痫不仅是一种疾病,也是一个公共卫生问题。癫痫发病的特殊性,不仅给患者带来了身体伤害,还导致他们被误解、被歧视。本次义诊活动不仅让患儿得到了医疗关怀,更让他们得到了大家的理解与支持。”市妇幼保健院小儿神经内科相关负责人表示,该院将秉承“医者仁心,服务至上”的宗旨,将癫痫诊疗优质医疗资源下沉,真正造福癫痫患者及其家庭,为构建和谐社会贡献一份力量。③2

市中心医院

## “一站式”手术实现“心脑同治”

□记者 普淑娟

本报讯 听说过“一站式”服务,那您听说过“一站式”手术吗?近日,市中心医院心血管内科一病区团队独立完成一例“房颤消融+左心耳封堵”手术,同时为患者解决了房颤和脑部血栓两个问题,实现了“心脑同治”。

据悉,项城市73岁的李大爷近1个月来感觉身体状况大不如前,稍微活动一会儿就觉得心慌、气短,到当地医院检查,才发现自己得了房颤。李大爷服用了半个月的药,病情没有明显好转,便来到市中心医院就诊。

市中心医院心血管内科一病区主任孙飞对李大爷的病情进行了评估,发现李大爷的心脏已经明显扩大,心功

能有所下降,具有高栓塞和高出血风险。孙飞结合患者的实际情况,决定为李大爷实施“一站式”手术。

孙飞和李大爷的家属充分沟通后,手术如期开展。孙飞和主治医师吴晓倩先为李大爷实施了房颤消融术,待其心律成功转复为窦性心律后,接着又完成了左心耳封堵术。至此,手术顺利完成。

术后第二天,李大爷可以下床自由活动,身体各项指标均正常,之前的不适症状也逐渐消失。

孙飞介绍,“一站式”手术是将房颤消融术和左心耳封堵术结合在一起进行的手术,减少了多次手术给患者带来的风险,是一种安全、有效的介入手术。

据了解,目前市中心医院已能独立开展该项手术,标志着该院房颤治疗技术达到了国内先进水平。③2